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Harc a husdrágaság ellen.
Lesz lómészárszék.

Nem állít a város mészárszéket.

Hosszas huza-vona és tárgya­
lás után a hatósági mészárszék lé­
tesítése ügyében kiküldött bizottság 
tegnap délután tartott ülésén dön­
tött a felvetett kérdés felett és pe­
dig úgy, hogy a hatósági mészár­
szék létesítését — a próbavágatás 
megkísérlése nélkül — elvetette.

Dacára ezen határozatnak, a 
sok tárgyalás nem egészen ered­
ménytelen, mert a bizottság java­
solta a lohusmészárszék felállítását, 
amely a városra nézve nem jár 
semmi kockázattal ée a legszegé­
nyebb néposztály mégis olcsó hús­
hoz fog jutni.

Intézkedett a bizottság arról is, 
hogy a bivalyhust külön kell mérni 
ezentúl és marhahúsként nem sza­
bad elmérni, leglelebb növendék 
marhával lehet együtt kimérni és 
az, hogy a vidékről ezentúl minden 
nap hozhatnak friss húst a városba.

Jelentés a hatósági mészárszékről.
Dr. Rédei Rezső, Csáky János és Péter 

Gábor a husdrágaság és a hatósági mészár­
szék felállítása kérdésének tüzetes megfon­
tolására, tanulmányozására kiküldetvén, je­
lentésüket a következőkben terjesztették elő. 
A kérdés tanulmányozása után a hatósági 
mészárszék felállítását nem tartjuk célra­
vezetőnek s ennélfogva nem hozhatjuk ja­
vaslatba, mert a husszvkséglet és husdrága­
ság okai sokkal mélyebben rejlőek s általá­
ban világgazdasági természetűek, mely oko­
kat megszüntetni az Üzletszerű kimérés ke­
retében véleményünk szerint még akkor 
sem lehetséges, ha a kimérést hatóság vagy 
erkölcsi xestulet veszi kezébe. Különösen 
azért, mert:

1. Az élő marha beszerzési árára sem 
hatóság, sem más erkölcsi tényező csökkentő 
hatást nem gyakorolhat. Az élő marha árát, 
a gazdasági conjunkturák által meghatáro­
zott mindenkori áliatallománynyal szemben 
jelentkező kereslet szabályozza, melyen ha­
talmi szóval változtatni nem lehet.

2. A tényleges viszonyok alapján kal­
kulált számításunk szerint egy átlag 190 
klgram ki mérési súlyú marhát a kimérésig
a következő tételek terhelik.

1. Fogyasztási adó 10.80 kor.
2. Vágóhídi dij 4.— *
3. Vágóhídi istálló-bér 06 „
4. 111-ad o. kereseti adó és köze.

pótadó 1-60 n
5. Bevágásért 1-60 »
6. Fuvarozás 1.60 »

7. Felügyeleti dij a vá 'ásnál 0.60 kor.
8. Vásári költség, hajcsárdij 2.00 „
9. Mészárszék bér 3.60 „

10. Téli és nyári tartás, gulyásbér 3.50 „
11. Elhullás! és elkobzás! rizikó 0.30 „
12. Jégért 1.80 „
13. Kimérés’’ jutalék 15.20 „

zeeen : 45.94 kor. ; 
Mindezek a tételek a hatóság által beren- 
lezendő husvágás mellett is feltétlenül ter- 
lelnók a huskimérő hatóságot Ezeken ki­
mi kellene tartania a városnak egy bevá­
sárlót, kit nagy fizetéssel kellene ellátnia, 
nert kiváló szakembernek kell lennie és 
iülönös bizalomn ik kellene meglelnie — és 
iki mégis nélkülözné azt a különös fürge­
séget, azt a fáradhatatlan utánjáró kedvet, 
nely a saját számlájára dolgozó egyes vál- 
alkozó üzleti sikereinek fő feltétele.

Ennek a bevásárlónak járó fizetés már 
iránylagos elosztásban az élő állat beszer­
zési árát növelné, eltekintve attól, hogy 
imugy is drágábban volna kénytelen vásá­
rolni, mint a nálánál fürgébb, kevesebb fe­
lelőséggel szabadabban mozgó egyes mó- 
száros.

3. A vágásra kerülő állatállománynak 
fen tartósa, gondozása, élelmezése szintén 
csak nehezebben és több költséggel láttatnék 
el a város részéről, mint magánosok ré­
széről.

4. Nagyon fontos körülmény az is, 
hogy a város, mint ilyen, nem reflektálhatna 
a nagybani szállításokra katonaság, tápinté­
zetek stb. részére, a mi a város üzleti kilá­
tásaira kedvezőtlen biztatást nyújt.

Mindezek alapján véleményünk oda 
irányul, bogy a város, amennyiben busmó- j 
szárszék felállítás utján okvetlenül olcsób­
ban kívánná mérni a bust, mint a magán 
iparos, nemcsak üzleti eredményt nem érne 
el, — amit nem is szabadna — hanem 
csak tetemes áldozatok árán tehetné azt.

Véleményünk szerint a városnak egyéb 
rendelkezésére álló eszközeivel kell a hus- 
drágasag megszüntetésének kérdését meg­
oldania.

Az ülés lefolyása.
Az ülésen jelen voltak Körner Adolf 1 

tanácsnok elnöklete alatt: Oláh Károly és 
Király Gyula tanácsnokok, dr. Magoss Gy. 
tiszti főügyész, dr. Tüdős Kálmán tiszti 
főorvos, Udvarhelyi Géza városgazda, Péter ’ 
Gábor vásárfelügyelő, Csáky János vágóhídi 
igazgató, a kereskedelmi és iparkamara 
képviseletében dr. Rédei Rezső s. titkár, 
Jánosi Zoltán bizottsági tag, Pap László, a 
városi szeszkereskedés vezetője, Nagy Jakab 
és Varga Imre mészárosok.

Az elnök behatóan ösmertette a tár­
gyat majd a tiszti főügyész kért felvilágo­
sítást arról, hogy az élő állat és a hús ára 
közt milyen viszony van. Pap László nem 
tartja helyesnek a hatósági mészárszék fel­
állítását az élő állatok árának nagysága 
miatt.

Ezután a szakértői vélemény felolva­
sása következett. E szerint az 500 kilós élő 
állatból 250 kiló hús mérhető el. Az élő 
állat vételára 74 fillér. A vágatás és egyéb 
költségek 45 koronára rúgnak. Tehát a

város sem adhatná olcsóbban a hús kilóját 
1 K 38—39 fillérnél. így a hatóság som 
tudna kedvezőbb árat elérni. Nagy Jakai 
mészáros is kivihetetlennek tartja a ható­
sági mészárszék felállítását. Jánosi Zoltán 
felemlíti, hogy a marhának nem csak 
húsát, de a bőrét, szarvát, faggyúját 
értekesitik.

Ezután Király Gyula gazdasági ta­
nácsnok aeon kérdést vetette fel: miként 
lehet az. hogy pár óv előtt, mikor 62 fillér 
volt a vágómarha kilója és 1 K 4—8 fillér 
a hús kilója, ezzel szemben ma, amikor 
76—78 fillér a marha kilója, a hús a régi 
aránynyal szemben hogy lehet 1 K 36—44 
fillér, tehát majdnem 20 fillérrel drágább. 
Ezen árakat nem tartja arányosaknak, bár 
beösmeri, hogy az üzemi költségek is emel­
kedtek. Nem osztja azon aggodalmakat, a 
melyeket a bevásárlás nehézségei ellen 
emeltek. De bármiként álljon is a dolog, a 
közönséget szemmel láthatólag kell meg­
nyugtatni, hogy a magas árak indokoltak-e ‘í 
Ha a tapasztalat azt mutatja, hogy nem 
azok, akkor a közönség érdekében az annál 
jobb. Ezért szerinte oda kell törekedni, 
hogy a hatósági mészárszék felállittassék.

Ezután hosszadalmas vita indult meg, 
a melyben részt vettek Rédei Rezső, a ki 
úgy véli, hogy a vállalkozásra ráfizetne a 
város, Király Gyula és Jánosi Zoltán, akik 
minden körülmények közt a hatósági mé­
szárszék felállítását sürgetik. Oláh Károly 
tanácsnok, a ki úgy véli, hogy a hatósági 
mészárszéket, felállítása esetón, néhány évig 
fenn kell tartani; Nagy Jakab és Varga 
Imre mészárosok ellene vannak a kísérlet­
nek, a mi azonbau természetes is.

Hosszasan foglalkozott a kérdéssel 
Papp László, a ki a hatósági mészárszék 
létesítését nem javasolja, de indítványt 
tesz, hogy a bivalyhus külön méressék, leg- 
felebb csak a növendék marha húsával. A 
bivalyhus olcsóbb a marhahúsnál és eddig a 
mészárosok marhahús gyanánt mérték cl. 
Javasolja, hogy a vidékről naponta hozas­
sanak be bust és a külön fogyasztási adót 
töröljék el. Jánosi Zoltán pártolja Papp 
László javaslatát.

Még Csáky János vágóhídi igazgató 
indítványozta, hogy állítsák fel a lóhus- 
mészárszéket A tiszti főoivos felemlíti, lio.n 
a bivalyhus mérése ügyében Gyarmatin Já­
nos mészáros ajánlatot tett előtte, de a ki­
zárólagossági jogot kérte.

Ezután szavaztak. Elvetették a bu- 
i tósági mészárszék ügyét, de a bivalyhus 
i külön kimérésére és a lómészárszék fel- 

állítására vonatkozó indítványokat elfő- 
\ gadtak.

Szóba került még a fogyasztási adók 
I reformja, illetőleg eltörlése is, a mely ügy­

ben feliratot akarnak intézni a kormányhoz 
j és kcpvise őházhoz, de ezt a legközelebbi 

ülésen fogják tárgyalni.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Az egyházmegye közgyűlése. A

debreceni cv. ref. egyházmegye tavaszi kfls-
niM'llÁoÁnalr fnryntan vnlt. AZ lltoisÓ OflPJlL

menyasszonyi ékszerek, 
divatos köves gyűrűk, ka­
rika és csüngős fülbevalók 
nyakláncok, szivek stb.

legolcsóbban kaphatók

ROSE t'EZSŐ
ék sztríszofl, 

Pebrtcco 
Piac-útca 55. S*.
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Tegnap be egyházmegyei bíróság tartott 
illést, amelyben :eg>elmi ügyeket és felleb­
bezéseket intéztek el. Ezek során került elő 
Horváth Gusztávnak és társainak a múlt óv 
decemberi ben megtartott presbiterválasztas 
ellen beadott felebbezése. Az egyházmegyei 
bíróság a íelebbezést elutasította es rnegerő- 
eitetto a választást A felebbezŐK nem vet­
ték tudomásul az egyházmegye bíróságának 
döntését, hanem a választás ellen az egy­
házkerülethez felebbeztek.

Uj iskola a máv. műhely- 
telepen. a máv. debreceni mühely- 
telepén a vallás és közoktatásügyi 
kormány 2 tanerővel állami elemi 
népiskolát szervezett, amely a ter­
vezet szerint már ez év szeptember 
elsején megnyitható lesz.

Adományok és államsegélyek. A
közoktatásügyi kormány a debreceni iparos 
tanonciskolának a Jolyó tanévre 2000, az 
iparos segédeket továbbképző tanfolyamnak 
1000, a pincér szakiskolának 400 korona 
államsegélyt, két tanító özvegyének, Színi 
Félémének 50, Ti by Lajosnónak 30 korona 
segélyt engedélyezett.

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képviselőház ülése.

A nemzetiségi obstrukció második napja 
'mmár érdeklődés nélkül indul. Húsz kép­
viselő sincsen a Házban, mikor Justh Gyula 
negyed tizenegy óra felé megnyitja 
az ülést.

Napirend előtt Wekerle Sándor minisz­
terelnök törvényjavaslatot uyujt be a koro­
naőrválasztás becikkelyezéséről és a iolyó 
évben Pécsett rendezendő mezőgazdasági és 
ipari kiállításról.

A Ház elrendelte a javaslatok kinyomá­
sát és napirendre tüzjésót.

A népoktatásügyi javaslat.
Mecner Béla: A javaslathoz, melynek 

Intencióit elismeréssel méltatja, a tanítóság 
érdekében néhány megjegyzést fűz. Azt a 
panaszt, hogy a nem állami tanítók fizetését 
az állami tanítókkal szemben nem állapí­
tották meg egységesen, méltánylandónak 
tartja. Ha ezt nem lehet korrigálni, akkor 
egalább azt a kívánságot teljesíteni kell, 

hogy a 200 koronás korpótlékot ne hat, ha­
nem öt évenként folyósítsák s a kántori fi­
zetést ne válasszák el a tanítói iizetéstől. 
Az is kétségtelen, hogy a korpőtiélt a fia­
talabb tanítókra nézve kedvezőbb. Kéri a 
minisztert, hogy az öregebb tanítókra nézve 
előnyösebben rendezze a korpótlók dolgát. 
Ez csak növelné a tanítóság háhvát a kor­
mány iránt. A felekezeti iskolák" államosí­
tását nem tartja szükségesnek a nemzeti 
terjedése szempontjából. Sőt igazi, vallásos 
szellemben való nevelést csak a felekezeti isko­
láktól várhatni. A javaslatnak megvan az a 
nemes intenciója, hogy az ország minden 
lakosával el akarja sajátíttatni az állam 
nyelvét.

Vajda Sándor: nemes-e ez az intenció,
azt mi Ítéljük meg !

Vlád Aurél: Tagadom!
BIeczner Béla: Ez a javaslat azonban 

a nemzetiségek részére is lehetővé teszi kul­
túrájuknak intenzív művelését. (Ellentmon­
dások a nemzetiségi padokon.) Az a vád is 
tarthatatlan, hogy az egyházak autonómiáját 
sérti a javaslat. Ennek bizonyságául el­
mondja, hogy a javaslat a kálvinista magya­
rok közt nagy megelégedést keltett. A nem­
zetiségeknek a tanítók iránt való jóakaratát 
jellemzi, hogy a román püspöki karnak 
Apponyiboz intézett memoranduma lejebb 
kívánja szállítani a felekezeti tanítók alap­
fizetését és korpótlőkait. Örömmel fogadja el 
a javaslatot. (Élénk helyeslés.)

Goldis László (halkan beszélni kezd).
Az elnök : Csendet kérek, mert nem 

hallom a szónokot
Marj ay Péter: Ez a jól (Derültség.)
Az elnök: Lehe, hogy a képviselő 

uraknak jó, de az elnöknek mindent hal­
lani kell.

Ma jay Páter: Nem érdemes 1
Az elnök: Ne tessék feleselni velem.
Goidis László: Az előadói székből a 

román püspöki kar ellen súlyos vádak 
hangzottak el. Az előadó panaszosan 
kommentálja a hirt, hogy a román püs­
pökök a korona elé akarnak járulni. Ez 
csak óhajtás volt, de ha el is mennek 
a román püspökök a királyhoz, ez csak 
nem alkotmányellenes dolog"? A király ré­
szese a törvényhozásnak és meghallgat­
hatja, meg is hallgatja minden alattvalóját. 
Különben a román püspökök memorandu­
mával a nemzetiségi képviselők sem értenek 
egyet.

Azt az állítást, hogy a népnevelést 
kizárólag az állam kezébe kell tenni, meg- 
okolatlannak tartja. Erkölcsös oktatás csak 
felekezeti iskolától várható. A javaslat 
csak külsőleg ismeri el a felekezetek­
nek az iskolák állítására vonatkozó jo­
gát, ellenben a felekezetek autonómiáját 
súlyosan bénítja. (Ellentmondások.) Az egy­
házak autonómiáját, ha az nem ütközik az 
állam céljaiba, támogatni kell. Szünetet kór.

Az elnök: Az ülést tíz percre felfüg­
geszti.

VIDÉK.
Öngyilkos aggastyán. Érmihályfal-

vai levelezőnk Írja: A k zség egyik leg­
módosabb öreg polgára követett el tegnap 
öngyilkosságot eddig teljesen ismeretlen 
okból. Bende Lajos 60 éves aggastyán rég­
óta hangoztatta hozzátartozói előtt, hogy 
megválik életétől. Sötét fenyegetését tegnap 
beváltotta és egy őrizetlen pillanatban fel­
akasztotta magát. Mire a házbeliek bejöt­
tek, a szerencsétlen öngyilkos már halott 
volt. Hogy Bende Lajost mi bírta rá vég­
zetes elhatározására, arról legközelebbi tagjai 
sem tudnak föl világosi tást nyújtani.

Halál az esküvő előtt. Gurbán — 
mint Nagyváradról jelentik — megrendítő 
eset történt a minap Löwinger Ignác fa­
kereskedő családjában. Politzer Mór fiatal 
belényesi fakereskedő látogatóban volt 
menyasszonyánál, Löwinger Ignác leányá­
nál, akit mostanában akart feleségül venni. 
Mikor menyasszonyával beszélgetett, hirte­
len szivéhez ^ kapott, majd összerogyolt s 
mire segítségére siettek, már nem volt 
benne élet.

Öngyilkos tüzér. Szegeden — mint 
onnan jelentik — a minap agyonlőtte ma­
gát Spang Károly péterváradi tüzér. Láto­
gatóban volt Szegeden, de egy nappal to­
vább maradt ott, mint a mennyire szabad­
ságot kapott. Azon a napon, amelyiken 
jelentkeznie kellett volna ezredénél, sziven- 
iőtte magát és azonnal meghalt. Azt hiszik 
hogy szerelmi bánatában vált meg az élettől. 0g az

lem lesz bázisáradé.
Debrecen a múlt hóban.

Közigazgatási bizottsági ülés.

Debrecen város közigazgatási 
bizottsága tegnap délután 3 órakor 
tartotta rendes havi ülését Wesz- 
prémy Zoltán főispán elnöklete
alatt, a szokásos jeíentéseket tár-
gyaltak és oz6ti közben váratlanul,

a készlet tart minden­
féle női- és férfi v«a3a* 
mint gyermek cipők 

rendki-ri'l ölesén änisittatnak el. —
Parle vétel folytán!

a dr. Tüdős János felszólalása és a 
polgármester kérdésére igen fontos 
kijelentést tett Fauszt Elek pénz­
ügyigazgató, aki ezzel sok aggo­
dalmat oszlatott el. Kijelentette 
hogy az általános házbéradó kéi 
désóben a miniszter döntéséhez fog 
nak igazodni, ami annyit jelen 
hogy szó sem lehet az általain: 
házbéradó behozatalára. Miután az 
összeírás nem sokára újra meg­
kezdődik, ez a kijelentés fontos 
jelentőségű.

Az ülés lefolyása.
Az ülésen, amelyről az alábbi tudósí­

tásunk számol be, jelen voltak: Kovács 
József pol -iármester, Veosey Imre főjegyző, 
Bószler Károly, Csóka Samu és Király 
Gyula tanázsnokok, Magosa György fő­
ügyész, dr. Tüdős Kálmán tiszti főorvos, 
Fauszt Elek pénzügyigazgató, Osánky Vik­
tor tanfelügyelő, dr. Gálánly János állami 
ügyész, Márton Imre, dr. Tüdős János, dr. 
Fejér Ferenc, Balkányi Miklós. Pálfy Gá­
bor, Rickl Antal, Somogyi Pál bizottsági 
tagok, Latinovios Mihály főmérnök.

Az általános természetű, havi jelenté­
sekből az alábbi kivonatokat közöljük:

Polgármesteri Jelentés.
Vecsey Imre főjegyző olvasta fel a 

polgármester jelentését az elmúlt hóról. E 
szerint a múlt március havában a rendőrség 
letartóztatott összesen 185 egyént A kir. 
ügyészségnek átadatott 3, rendőrileg meg­
büntettek 182 egyént, eltoloncoliak 23 em­
bert, kiutasítottuk 19 csavargót. A rendőr­
főkapitányság 57 ipari .vazolványt adott ki. 
Ezen igazolványokért 630 korona folyt be a 
városi pénztárba.

Katonai létszám.
Debrecenben a katonai létszám március 

havában a következő volt: közös hadsereg­
beli katona 1432, ló 604, honvédség 1038 
ember, 223 ló. A fősorozás március 2—7-ig 
tartatott meg. Megjelent 748 katonaköteles, 
a kik^ közül 211 legényt vettek be. Távol 
maradt a sorozásról 116 ifjú.

Közegészség.
Március havában a közegészségügyi 

viszonyok kedvezőbbek voltak az előző ha­
vinál, sok volt azonban az influenza, a sza- 
marhurut, a vörheny csak szórványosan 
torduit elő. A kórházban oly nagy a zsú­
foltság, hogy minden képzeletet felülhalad, 
tehát a kórház sürgős kibővítésére szükség 
van.

Elhalt: ev. ref. 5 férfi, 66 nő, ág ev. 
o rn" kath. 16 férfi, 17 nő, gör. kath.
1-70 ■ 7 zsidó 5 férfi, 8 nő, összesen 
lrb. Született: ev. ref. 82 fiú, 100 leány, 
ag. ev. 2 fiú, 1 leány, rom. kath. 21 fiú, 
20 leány, gör. kath. 2 fiú, 7 leány, zsidó 9 
nu, 11 leány, baptista 1 leány, összesen 256.
“ természetes szaporodás 80. Az újszülöttek 
közül 50 volt törvénytelen. Házasságra lé­
pett 6b pár, 8 vegyes vallásu. Megdöbbentő 
adat a halálozások közül 31 tüdővész eset 
volt, 5 rák. A kórház betegforgalma a kö­
vetkező volt: februárról maradi 326 beteg, 
felvétetett 364, kibocsájtatott 871, meghalt 
25 maradt áprilisra 294 beteg, 160 férfi, 
lo4 nő. A mentők 51 esetben nyújtottak 
segítséget. J

As egyenes adó és házbéradó.
Fauszt Elek pénzügyigazgntó jelentése 

szerint befolyt egyenes adóban 107.984, had- 
?!iK%aégl dijb:in 791, bélyegjövedékben 
if;?78LJ?£?lUetókben 37.718, dijjövodékben 

dohányjovedékben a vármegyével 
együtt 144.311, határjövedékben 13.689, fo­
gyasztási es haladóban 10 korona 35 fillér.
A mull év hasonló havában másfélszázezev

\

Meumaim Testvéreknél
■®*,Í«8ez;H*an*- ív ? rDebrecen, a „Tisza
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koronával folyt be kevesebb. A ptnzügy- 
ierazg,itó 34, a pénzügyminisztérium 62 eset­
ben adott fizetési halasztást.

Dr. Tudós kérdi a pénzügyigazgatótól, 
hogyan lehetséges az, hogy árverésen vett 
ingatlanok adóját a vevőn követelik, sót 
végre is hajtják, zaklatják érte. E.-ósz sereg 
esetet sorol fel olyat, hogy rég leirt adókért 
újra végrehajtást vezettek, sőt az is gyakran 
előfordult, hogy a már beiejezett adókért 
újra zaklatják a polgárokat.

Fauszt Elek pénzügyigazgató válaszá­
ban azt mondja, hogy konkrét esetekre 
konkrét választ adna és vizsgálatot indítana. 
Régebben gyakran fordultak elő ilyen ba­
jok, de most már nem, legalább nem rend­
szeresen. levédés azonban nincs kizárva, 
ígéri, hogy szigorúan ellenőrzi az ilyen ese­
teket, hogy ne forduljanak elő. Panaszkodik, 
hogy a hivatala túl van terhelve munkával 
és eddig hiába kért személyzetszaporitást.

Kovács József polgármester maga is 
olősineri, hogy a baj kutforrása a kellő 
munkaerő hiánya. Felemlíti az általános 
házuérado ügyét, amelyet roszindulatuan ke­
zelt a kiküldött tisztviselők egyike. Kéri, 
hogy ilyesmi nem forduljon elő ezentúl.

Fauszt Elek pénzügyigazgató elismeri, 
hogy a hivatal túlterheltsége miatt sok baj 
származik, mert a gyorsmunka sokszor nél­
külözi az alaposságot. Ami a házbéradó j 
ügyét illeti, kijelenti, hogy a kérdésben | 
már döntött a miniszter és ahoz kell tar­
tania most már magát a jövőben is. 
(Helyeslés.)

Az ülés még több felebbezósi ügy le- 
tárgyalásával 6 óra előtt véget ért.

VÁEÜEG YE.
Kivándorlás. Az alispán betiltotta, 

hogy a kivándorlásról adatokat adjanak. 
Haj du vármegye első tisztviselője ugyanis 
egyenesen a lapok közleményeinek tulajdo­
nította, hogy a kivándorlás egyro veszedel­
mesebb jelleget ölt. Két hónapig, bár az ada­
tokat a megye minden városában és köz­
ségében levő, a közigazgatási hivatalos érte­
sítéseknél sokkal megbízhatóbb és alaposabb 
közleményeket küldő tudósítóink rendelke­
zésünkre bocsájtották, nem közöltünk híre­
ket a kivándorlásról. Tudni akartuk, hogy 
helyes-é az alispán vélekedése? Hát meg­
tudtuk, hogy nem helyes, mert a kivándor­
lás ezalatt félelmesen növekedett. Tehát 
nem az újsághírek az okai a kivándorlásnak, 
hanem a sokkal mélyebben rejlő gazdasági 
okok, amelyeket nem lehet meglátni az 
alispáni hivatal szoba ablakából. Nem az 
újsághírek csábítják a kivándorlásra a me­
gye lakosságát, hanem a nyomor és a ki­
vándorlók boldogulása. Az utóbbi két hónap 
alatt Egyek, Tiszacsege és Balmazújváros­
ról vándorolnak ki sokan, különösen azon 
munkások közül, akik nem szerződtek az 
aratásra. Hogy mikép vándorolnak ki egy­
másután, ime a példa rá. A múlt övben ván­
dorolt ki Vámospércsről Farkas János. 
Azóta egyre küldte a pénzt és a leveleket. 
Most ki viszi az egész családját, a feleségét, 
János, Kálmán és Ida nevű gyermekeit is. 
De nemcsak ők mennek, megy már azatya- 
íisagból Farkas Sándor, Balázs József is. 
Ha ők is meg lesznek elégedve odaát, akkor 
megy a többi is. Olyan ez, mint a lavina.

Feloldott sertészár. Egyek község­
ben measzunt a sertésvósz, miért a hatóság 
a zár alól feloldotta.

Berger József titóael*
Száznyolcvan hamis 

váltó.
Debrecen, április 5.

(Saját tudósítónktól.) Amióta 
Berger József kábái fa kereskedőt 
letartóztatták, azóta nem telt el 
annyi nap, mint ahány nj ibb és 
újabb ieljelentés Berger ellen ér­
kezett. Az egész környék csaknem 
valamennyi pénzintézetében van 
Bergernek egy-két hamis váltója, 
amelyen vagy az aláírás hamis, 
vagy az összeget hamisította meg.

Tegnap a berettyóújfalui mező- 
gazdasági bank jelentette fel Beí­
gért hat rendbeli okiratharaisitás 
miatt E bankban bat váltót szá­
mítoltak le a szélhámos fakeres­
kedőnek 2210 korona értékben.

A tegnapiakkal együtt száz- 
nyolcvan a feljelentések száma. 
E 180 hamis váltó ellenében a ban­
kok h íromszázezer koronát űzettek ki 
Bergernek.

A vizsgálóbíró több ízben ki­
hallgatta Bergert, aki nem is ta­
gadja bűneinek hosszú sorozatát. 
Azt vallja, hogy szerencsétlen börze- 
spckuluciók vitték el azt a renge­
teg pénzt. Előbb' csak nehány ha­
mis váltója volt, a melyeken az 
összegeket változtatta meg. Később 
e váltókra is sok pénz kellett és 
igy gyűlt egyre a hamis váltók 
száma mindaddig, mig aztán bű­
nös tizeiméin rajtavesztett.

Berger József ügyében a vizs­
gálat nagy körültekintéssel folyik. 
A hamis váltókat mindenütt lefog­
lalják és a központi vizsgálóbíró- , 
ság egy tagja a vidéken hallgatja 
ki a nagyszámú tanuk egy részét.

A nagyszabású bünpör vizs- 1 
gálata előreláthatólag hónapokig 
eltart.

A VÁROSHÁZÁBÓL
A katona beszállásolás terhének 

megváltása. Felhivatnak mindazon ház­
tulajdonoson, akik házaikat folyó 1907 évi 
níajus hó 1-től 1908 évi május hó 1-ig ter­
jedő 1 évre a katonatart.is kötelezettsége 
alól megváltani óhajtják, hogy ez iránti ké­
relmüket szóval, vagy Írásban május hó 
1-ig a katonai és illetőségi ügyosztályníl 
(Városháza I. em., 19} ajtó) délelőtt 8-tól 1 
óráig annyival is inkább bejelentsék, mert a 
későbbi jelentkezések figyelembe vétetni nem 
fognak. Debrecen, 1907. ápr. hó. A városi 
tanács.

Jog- és pénzügyi bizottsági ülés.
A város jog- és pénzuuyi bizottsága hétfőn 
délutáu léi 4 órakor tart ülést, amelyen a 
12-én tartandó közgyűlés tárgyaival fognak 
foglalkozni.

Bérbeadott nyaralók.
Ajánlati versenytárgyalás.

Régen hangoztatta már a közönség, 
hogy a nagyerdei nyaralóbeli lakásokat zárt

ajánlatok utján kell értékesíteni, mert a* 
előnyösebb a városra is, a nyaralni vágya* 
kozókra is. A tanács az idén sok ívi gon­
dolkodás után rászánta magát a bérbeadásra. 
A főmérnök elkészítette a házi rendat és a 
feltételeket, amivel szintén régi mulasztást 

I pótolt. Az ajánlatokat tegnap bontotta fel 
1 Oláh Károly tanácsnok elnöklete alatt a bi­

zottság.
Beérkezett összesen 11 ajánlat, utólago­

san tétetett 1 ajánlat. Nem volt ajánlkozt 
a rondóra és 3 emeleti lakásra, de hihető 
hogy azok sem maradnak sokáig üresen 
mert ha más nem, az ide költöző csendőr- 
tisztek fogják kibérelni.

Az ajánlatok a következők: Ernszt 
Vilmos a 3. villában levő 7. sz. lakáséri 
400 korona; Kernh ffor József a 2. villában 
a 4. számú lakásért 450 korona; Tóth Imr 
a 4. villában levő 11. számú lakásért 60l 
koronát, ugyanezen lakásért a regi bérit 
csak 570 korona bért ajánlott, de utólag 
szóval 610 korona bért Ígért; Radákovicü 
Géza a 7. számú lakásért 450 korona ; 
Békés Lajos a 12. számú lakásért 420 ko­
ronát ajánlott fel, de mert ráígértek, mini 
régi bérlő 455 koronára emelte fel a bért 
Horváth Jenő a 13. számú lakásért 407, 
majd szóval 450 koronát; dr. Kemény Mór 
a 8. számú lakásért 611 koronát; özvegy 
Erber Vilmosné az 1. számú lakásért 92C 
koronát; Szántó Győző a 2. villa 3. szarun 
lakásért 500 koronát; Aberlc Rajmond az 
5. sz. lakásért 350 koronát; Deutsch Ignác 
szóbelileg a 6. számú emeleti lakásért évi 
400 korona bért ajánlott meg.

Húszezer koronás váltó­
hamisítás.

Feljelentés egy uriasszony 
ellen.

Debrecen, április 6.
(Saját tudósítónktól.) A debre­

ceni kir. ügyészséghez szenzációs 
feljelentést adott be tegnap egyik 
debreceni földbirtokos.

A feljelentés azt mondja, hogy 
egyik debreceni uriasszony őt ha­
mis valló alapján pörbe fogta.

A feljelentés adatai alapján kö­
zöljük az alábbiakat:

Balogh Miklós iöldbirtokos há­
rom-négy óv előtt gőztéglagyárul 
vett Pásztor Istvánnal, a nemrég 
csődbe jutott vaskereskedő cég 
egyik beltagjával.

Üzleti viszonyuk alatt külön­
féle váltók voltak Pásztornál a Ba­
logh aláírásával.

Később olyan dolgok jöttek 
közbe, amelyek miatt a gőztégla­
gyárat eladták. A két üzlettárs an­
nak rendje és módja szerint leszá­
molt egymással úgy, hogy egy­
máson egy fillér követelésük sem 
volt.

Nehány héttel ezelőtt halt meg1 
Pásztor István. A temetés után 
özvegye az elhunyt hátrahagyott 
irományait vizsgálta át és azok

Mindenkinek saját érdeke a

WBISZ ADOLF.
(5 ®«?*•«;«el*«e«l«íí fli ! és angol gyapjúszövet különlegességeit 
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között talált egy tizennégy koronás 
váltó blankettát, a melyre semmi 
egyéb nem volt irva, mint a Balogh 
Miklós neve. Dátum, összeg és a 
többi aláírás hiányzott a váltóról.

Erre a váltóra — mint a fel­
jelentés mondja — Pásztornó kibo­
csátó és elfogadóként aláírta a 
saját nevét, kitöltődé húszezer ko­
ronáról és a debreceni törvény­
széknél, mint váitóbiróságnál, óva- 
tolás után beperelte.

Mivel azonban a váltót Balogh 
csak az üzleti összeköttetésből ki­
folyólag adta volt Pásztornak, de 
neki nem tartozott, Balogh most 
feljelentette az özvegyet okiratha- 
misitás és sikkasztás óimén.

a szenzációs feljelentés alap­
ján az ügyészség elrendelte a 
vizsgálatot, amely tisztázni fogja, 
vájjon bünös-e az özvegy.

SMEHÁ3.
Petrás Sári, mint Nebánts- 

virág.
Ha Petrás Sári, ez a bájos művésznő 

sokáig lenne a mi színtársulatunk légköré­
ben, az 6 művészetéről is lepattogna a zo­
mánc és túlzásokra ragadtatná. Igazán csoda, 
hogy a tegnapi előadás keretében megbirta 
őrizni művészetének diskrót eszközeit, mert 
a környezete tele volt túlzásokkal.

Ha valaki ritkán lát színházi előadást, 
vagy keveset látott nívón álló előadást, ér­
zéke ős Ízlése nem finomult, mulatni tudott 
azokon a tulhujtásokon, amelyek a Nebánts- 
virág előadását végigszántották. Mert a sze­
replők legtöbbje a bódítás és hatás olcsó 
eszközéül, a jóizlés rovására ment bele 
ebbe a túlzásokba.

Az operett keretében mindig van lét­
joga — néha a természetesség rovására is — 
az erősebb komikai fogásoknak. Csakhogy 
ezekben eltalálni és megtartani a korláto­
kat, csak a színpad világának igazán hiva­
tott elemeinek kiváltsága.

Máskülönben Petrás Sárié az érdem, 
hogy a tegnapi est élvezetes részeket is 
nyújtott. Édes pajzánsággal aranyozta be a 
Denis szerepét s a milyen ártatlanul bájos 
volt a kolostorban, olyan tüzesen eleven a 
kaszárnya falai közt. Lelkesen tapsolta és 
éljenezte a közönség, a mely fölöttébb hálás 
volt, hogy kis művészetet, elevenséget, szi- 
ne-.cn előadott, kellemes énekszámokat is 
élvezhetett.

Petrán Bárlka újabb fellépte. Zilahy
igazgató a vasárnapi „kis bérlő“ közönség­
nek kedvezni óhajtván, tárgyalásokat folyta­
tott Petrás Sárikával egy újabb fellépésre, a 
mi sikerre is vezetett és igy a bpesti nép­
színháznak kedvelt művésznője vasárnap 
este lép fel utoljára vendégként a debre­
ceni színpadon, mely alkalommal megismétli 
a társulat a „Madarász“ cimü operettet, a 
főszerepekben Vida Ilona, Polgár, Arkossy, 
Boda, László Aranka stb.

A Vig özvegy uj szereposztásban.
A mennyiben Zilahynó Marosvásáruelyen 
egy jótókonycólu hangversenyen közremű­
ködik ma és vasárnap délután, a Vig özvegy 
előadására haza nem érkezhet, Zilahy igaz­

gató alkitüzött darabot nem akarja megvál­
toztatni, igy a Vig özvegy csaknem teljesen 
uj szereposztásban kerül színre. A címsze­
repet Lónyai Piroska énekli, uj lesz a da­
rabban Zsi mondi Anna Valancien szerepé­
ben, ki először lép fel a délutáni közönség 
előtt Uj lesz még Boda Ferenc, az uj te­
norista Camill szerepében. A többi szerep­
lők maradnak.

Sarkadi Aladár, a budapesti Víg­
színház tagja három estén vendége lesz 
a debreceni színháznak. Sarkadi még a 
Komjátbi társulatánál szerepelt Debrecenben, 
innen ment Zilahyhoz Aradra és onnan 
vitték a Vigszinházhoz. Sarkadi Aladár bá­
rom legjobb szerepét fogja eljátszani a 
jövő héten.
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Félt a katonaságtól.
Mindenképen halni akart.

Marólúg és beretva.
Debrecen, április 6.

(Saját tudósítónktól.) a militá- 
rizmus, a felvilágosodás e kerék­
kötője ezerszámra szedi áldozatait. 
Életük legszebb idejében, pályájuk 
kezdetén rabol el három évet álja­
inktól, akik közül némelyikre való­
sággal csapás, végzetes csapás a 
katonáskodás.

Mostanában sorozták be kato­
nának Takács József földműves 
munkást. A legény nem örült a 
besorozásnak. Nősülni akart és igy 
sok gondot adott neki, hogy a 
sorozás az ex-lex miatt úgy elto­
lódott.

Hogy bevették, nagyon elbu- 
sulta magát Takács József. A leány, 
akit kiszemelt magának, már férj­
hez menendő. Ha ő elmegy kato­
nának, vájjon megvárja-e a leány ? 
Ezek a gondolatok gyötörték a 
szerelmes legényt, aki különben 
félt is a katonaságtól.

Azon tépelődött, hogyan sza­
badulhatna meg a gyöngy-élettől, 
az angyalbőrtől. Kiment' volna 
Amerikába, de útlevelet nem ka­
pott, mert besorozott katona lévén, 
útlevelet nem adtak neki.

Elkeseredésében elhatározta, 
hogy inkább meghal, mintsem há­
rom esztendeig komisz kenyeren 
éljen.

Tegnap reggel marólúgot szer­
zett és egy jókora pohárral felhaj­
tott a méregből. Az erős méreg 
szörnyen összeégette torkát és be­
leit. Iszonyú kínok között fetren- 
gett a halni vágyó fiatal ember. 
Hozzátartozói orvosért szaladtak, 
de mig ők orvosért jártak, az el­
keseredett legény most már rette­
netes kínjaitól szabadulni akart 
elővette borotváját és azzal elmet­
szette a nyakát.

Mire szülői visszaérkeztek, már

akkor valóságos vértócsa vette 
körül az elkeseredett legényt Azon­
ban ez a kísérlet is eredménytelen 
maradt

a gyorsan megérkezett mentők 
bekötözték tátongó sebét és kiszál­
lították a közkórházba, ahol a vér­
zést dr. Hutiray József főorvos 
elállitotta és összevarrta a nagy 
sebet

A halálba vágyó legény most 
élet és halál között lebeg.

ÜJDOSSÁGOH.
Meghalt a vén cigány.

Dajna Balogh temetése.
Debrecen, április 6.

Odalenn a cigánysoron gyászolnak a 
romák. A cigányok cigánya meghalt. Aki 
hosszú életén keresztül annyi embert rika- 
tott meg száraz Iájának siró dalával, most 
zenésztársai szemébe csalt kőnyüt halálos 
hallgatásával. Dajna Balogh Bandi meghalt 
életének hetevnkilencedik esztendejében.

Az öreg cigány a világhírű Boka Ká­
roly mellett kezdette meg pályáját Debre­
cenben. A kiváló bandának jeles tagja volt 
az akkor még fiatal ember, akit tizenkilenc 
éves korában vitt ki nehány társával az 
akkori időkben Debrecen leggavalórabb ura: 
Dobozy István Parisba.

Éz a társaság volt a legelső, amely a 
magyar cigányzenét a külfölddel megis­
mertette.

A szabadságharc alatt és az azt követő 
nehéz időkben az ország különbi ző helyén 
játszott Balogh Bandi, majd a hatvanas 
évek elején visszajött Debrecenbe és azóta 
mindig itt tartózkodott Debrecen legjobb 
zenekaraiban szívesen látták a művész- 
cigányt, aki a zenének élt és aki a legutolsó 
időkig sem tudott megválni hegedűjétől.

Nehány hónappal ezelőtt kezdett be­
tegeskedni a vén cigány. Azóta már nem 
tudott játszani, de azért, ha csak fel tudott 
kelni az ágyból, elment az 6 annyira sze­
retett társai közzé. Igazi cigány, igazi művész 
volt utolsó napjáig.

A most elhunyt öreg cigánynak volt a 
fia az a Balogh Bandi, aki Rudolf trónörö­
kösnek kedvenc gordonkása volt és aki 
itt halt meg Debrecenben nehány évvel 
ezelőtt.

Az öreg Balogh Bandi szerdán halt 
meg. Temetése tegnap folyt le igen nagy 
részvét meliett. a Homokkert-uteai gyász­
háznál megjelent valamennyi debreceni ci­
gány családostól.

A temetési szertartás után megindult 
a halottas kocsi, amely előtt a helybeli ban­
dákból alakított negyven tagú cigány banda 
haladt. E banda az egész utón gyászdalokat 
játszott Magyart Imre vezetése alatt

A temetőben az elhunyt öreg cigány 
kedvenc dalait játszották mély érzéssel, 
szivrehatóan ős amikor rázendítették, hogy: 
Lehullott a rezgő nyárfa ezüstazinü le­
vele . . . bizony könyezett ott mindenki.

A vén cigányt oda temették országos 
hírű fia és hatvan évig hűséges felesége 
mellé.

* Elhunyt úrnő. Vettük a következő
gyászjelentést: Mély fájdalomtól megtört 
szívvel tudatjuk felejthetetlen jö anyánk, 
szerető nagymamánk, a jö testvér özv. 
hóczei Szabó Lajosné nemesbikki Jantho 
Erzsébet életének 70-ik, özvegységének 
évében, folyó hó 4-én déli 12 órakor rövid 
szenvedés után történt elhunyták Kedves 
halottunk földi maradványait folyo hő o-án, 
délután 3 órakor a Darabos-utca 19-ik sz.

Meggyőződés végett! Ki szo­
lid kiszolgálásban akar ré- 
szesülnei, — no mulassza cl 
felkor* ni a --------------- ■■

céget, Piac-utca 24., Kőtemplommal 
szemben, hol dús választékban erkeztek divatos 
ruhakelmék, selymek, mosóáruk, vasznak, asztalneműéit, 
Külön nőllelőlto osztály, - Menyassyonyi kelengye,
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háznál tartandó ev. ref. gyászszertartás után 
a Kossuth-uteai sirkeriben helyezzük örök 
nyugalomra. Gyermekei: Szabó Lajos ne­
jével szül. Mészáros Apollóniával, Szabó 
Gyula, Szabó Béla. Unokái: Szabó Erzsiké, 
Szabó Lajos, Szabó Klára, Szabó Margitka. 
Testvérei: Janthó Sándor és neje, Janthó 
Terézia, özv. Klir Józsefné. A temetést 
Vetóssy „Kegyelet* tem. intézete rendezi.

* Posta a Fallagon. A keres­
kedelemügyi kormány elhatározta, 
hogy a Pallagon fiók postahivatalt 
létesít, amelynek hivatása lesz a 
környéket is bevonni és ellátni ott 
a postai szükségleteket. Az uj 
postahivatal még ez óv második 
felében megnyílik.

* Az öngyilkos ifjú temetése. Ifj. 
Róth Jánost, a kit tegnapelőtt a téglagyár 
melletti viztóosában halva találtak, délután 
S órakor temetik. Haláláról a család a kö­
vetkező gyászjelentést adta ki: A legmélyebb 
fájdalom érzetével tudatjuk, szeretett 
jó férjem, fiamnak, testvérnek, sógornak, 
nagybácsinak ifjú Rotb Jánosnak folyó hó 
4-én, délután 2 órakor életének 32-ik, há­
zasságának 5-ik évében váratlanul történt 
gyászos elhunytét. Kedves halottunk hült 
tetemei folyó hó 6-án, délután 3 órakor fog­
nak az ág. ev. egyház szertartása szerint, 
Péterfia-uica 4-ik számú házunktól a Kos- 
suth-utcai temetőben levő családi sírboltba 
örök nyugalomra tétetni. Ezen végtisztessóg- 
tételre rokonainkat, az elhunytnak pálya­
társait és a bánatunkban os?tozókat szomo­
rodott szívvel meghívjuk. Áldás és béke 
lengjen porai felett 1 Bánatos neje ifj. özv. 
Roth Jánosné, szül. Toperczer Janka. Édes 
apja id. Roth János. Testvérei: Irén, férjé­
vel Thieszen Arthurral és gyermekeivel, 
Kálmán nejével Gráf Bertával és gyerme­
keivel, Béla. Valamint számos rokon nevé­
ben is. A temetést Gebauer K. tem. intézete 
rendezi,

* Orvosok gyűlése. A debre­
ceni orvos-gyógyszerész egyesület 
tegnap este dr. Kenézy Gyula ta­
nár elnöklete alatt népes gyűlést 
tartott. Ezen a betegsególyző pénz­
tárak feloszlatása és az uj törvény 
alapján létesítendő intézmények 
orvosi ellátásairól folyt eszmecsere.
A gyűlés végén a Késmárkon fel­
állítandó Thököly szobrára az 
orvosok 30 koronát adtak össze.

* Tegnapi halottak. A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be a helybeli anyakönyvi hivatalnak: 
Balogh Béla ev. ref. 21 éves, Baróta Teréz 
r. kaih. 24 éves, özv. Szabó Lajosnó ev. 
ref. 69 éves, Szerdahelyi Adollné izr. 47 
éves, Roth János ág. ev. 32 éves.

* Beköltözött a fővámhivatal. 
A debreceni fővámhivatal, amelj^ 
eddig a vasútnál, meg nem felelő 
helyiségben szorongott, beköltözött 
a városba. Az uj fővámhivatali 
raktár a főposta épületének hátsó 
udvarán van.

* Riadalom a főtéren. Tegnap este 
nagy riadalom támadt a lőtéren. Az esteli 
órákban, mikor a korzó legnépesebb, erős 
kiáltások hallatszottak: „Fogják meg, fog- 
I ,k megl* A kiáltások Simonffy-utoa felől 
jöttek, a honnan egy elég jól öltözött fiatal 
ember menekült, nyomában egy sereg üldö­
zőtől követve. A fiatal embernek jó lábai 
voltak, mert gyors futásával messze elhagyta 
üldözőit. Hirtelen átcsapott a főtéren, berO' 
hant a Bádogos-utcába, a honnan a Bégen 
feld-téfte jutott. Itt azután a vassátrak labi­
rintusában sikerült neki üldözői elől eltűnni 
Többen ugyan azt állították, hogy a Sas-ut 
cán át a Kossuth-utcára látták rohanni, ez 
gél szemben mások úgy látták, hogy a 
Csapó-utca felé vette útját. Állítólag az is­
meretle 1 halai ember a Simonffy-utoán lopni 
akart, de észrevették és futásban keresett 
menedéket, a mi sikerült is neki

* Halálozás. A legmélyebb fájdalom­
mal tudatjuk felejthetetlen jó anyánknak, 
nagyanyának, testvérnek és roko.inak, néhai 
özv. Varga Sándornó szül. Újvári Klára 
folyó hó 4-én délután, életének 67-ik, öz­
vegységének 20-ik évében történt gyászos 
elhunytat. Kedves halottunk földi részei 
folyó hó 6-án, délután 3 órakor fognak a 
Csillag-utca 16. számú gyászháztól a Nagy­
templomban tartandó ima után a Kossuth- 
uteai temetőben őrók nyugalomra _ té­
tetni Mely vógtisztessógtételre rokonainkat, 
ösmerőseinket szomorodott szívvel meghív­
juk. Debrecen, 1907 April 5. Bánatos gyer­
mekei: Varga Juliánná férjével és gyerme­
keivel, Varga Klára gyermekeivel, Varga 
István és Lajos. Testvérei: Újvári Mária 
férjével Kaszás Dániellel és gyermekeivel, 
Újvári Eszter férjével Vékony Sándorral és 
gyermekeivel. Számos közeli és távoli rokon 
nevében is. Béke lengjen porai felett. A te­
metést Tóth Sámuel tem. int. (Szóchényi- 
utoa L sz.) rendezi.

* Sáskapusztitó fekete varjúk.
A nedves időjárás folytán rend­
kívül sok szárnyas állat van a 
Hortobágyon és ezek még a Jab- 
lonovszky hires gépeinél és jobban 
irtják a sáskapetóket. A sáska 
ugyanis a dombos és napos he­
lyekre rakja petéit, amelyeket nem 
jár a viz; most pedig, mikor a 
hóolvadás következtében valóságos 
tenger a Hortobágy, ezeken a 
dombos helyeken százezer számra 
tanyáznak a madarak. Azok közül 
is leginkább a fekete varjuk eszik 
a sáskapetéket. A varjuk csőreik­
kel felvágják a földet és úgy ke­
resik elő a kitűnő csemegét: a 
sáskapetetokot. Azok a helyek, 
ahol a sáskák petéiket lerakták, 
úgy néznek ki, mint szántás után 
a jól fel boronáit föld.

* Szerencsétlenség a* állomáson.
A véletlen különös játékának köszönheti 
Danosi Ferenc vasúti napszámos, hogy vak­
merőségéért életével nem lakolt. Meggondo- 
atlanságában ugyanis olyanra vállalkozott, 

a mi miatt már nem egy ember életével fi­
zetett A sok elrettentő példa azonban Danosi 
Ferencet nem riasztotta el attól, houy ő is 
meg ne kísérelje. Ugvanis arra vállalkozott, 
íogy két mozgásban levő kocsit összeakasz- 
szon. Munkája közben megcsúszott, kevés 
lija volt, hogy a két ütköző közzé nem ke­
rült. Danosi Ferenc elesett, jobb karja a le­
csüngő vonó horogba akadt s karját kifica­
mította és eltörte. A szerencsétlenül járt va­
súti munkást a kórházban ápolják.

* Az ebeai állomás kibővítése. 
Az ebes! vasúti állomást ki fogják 
bővíteni és ott kisajátításokra lesz 
szükség, az állomáson uj váróte­
rem is épül. A közigazgatási be­
járásra, amely május 2-án lesz, 
kiküldettek dr. Tüdős János elnök­
lete alatt Latinovios Mihály állam- 
épitészeti hivatali főnök, dr. Fehér 
Ferenc és Haty Kálmán építési 
jegyző.

* Ráca Károly mai hangversenye.
Ráoz Károly teljes zenekarával ma este a 
Hungária kávóházban rendez hangversenyt. 
Récz Károly ezúttal a legszebb újdonságo­
kat, még azokat is bemutatja, amelyek 
színházunk rendszere miatt hozzánk a szia 
pádról majd csak a jövő szezonban jutnának 
el. A fővárosban ahárhány bájos ária már 
hatalmába kerítette a közönséget és ezeket 
Ráoz Károly mind megszerezte, betanulta 
és zenekarával bemutatja. Mai bangverse 
nyének programmjában azonban nem feled 
kezik meg a régi jó zeneszámokról, egy pár 
szebb opera áriáról sem.

* Dr. Kis György ügyvédi irodáját 
Hatvan-utca 17. szám alólPiac-un i -6. szá 
alá helvpzte át.

* Utói-llitáe. A debreceni hadkiegé­
szítő parancsnokság területén a fősorozáeíC! 
elmaradt hadkötelesek május 6., 7. és 11 
napján kerülnek utóállitásra Debrecenben.

* Leszakadt a karja. A Deb­
receni Újság tegnapi számában 
megírtuk, hogy Bay Mihály monos- 
torpályii malommunkás jobb kar­
ját a gép kiszakította. A súlyos 
betegen fekvő munkást a közkor- 
házban tegnap kihallgatta a vizs­
gálóbíró, akinek Bay elmondta, 
hogy a szerencsétlenségnek pusz­
tán ő az oka. Ugyanis a szivattyú 
hajtószíja elszakadt s hogy a len- 
ditőkerékre ne csavarodjék, Bay 
utána kapott. A szijjal együtt a 
hatalmas kerék elkapta és kisza­
kította a szerencsétlen munkás jobb 
karját. Tegnap este már önkívületi 
állapotba esett a szerencsétlen em­
ber, aki talán a reggelt nem őri meg.

* A megmentett oaalád. Senki sem 
mondhatja, hogy Debrecen közönségé nem 
jószivü. Rájuk cáfolunk a mi kedves közön­
ségünkkel, akikhez csak egy szót szóltunk 
egy nyomorgó, éhínségbe jutott család érde­
kében s egyszerre százhat korona gyűli 
össze a részükre. De ezzel még_ nem voll 
vége. Tegnap újabb adományok folytak bt. 
Mihalovits Jenő gyógyszerész úrhoz a sze­
gény család részére. Újabban 57 korona és 
20 fillér. Úgy hogy az előbbi összeggel a 
a gyűjtés összege 163 korona 20 fillért tesz 
ki. A tegnapi jótékony adakozók a követ­
kezők voltak: Özv Rajéziné 1 kor., Turul 
cipőgyár 2 kor., F. F. 2 kor., N. N. 1 kor., 
Németh Miklós 1 kor., Svéd M.-né 1 kor., 
Takács Lászlónó 1 kor., N. N. kor., N. N. 
1 kor., Patakyné 1 kor., N, N. 1 kor., 
Orosz Gábor 1 kor. 20 filb, C. L. 1 kor., Sz. 
L. 1 kor., M. S, 2 kor. Özv. Szekeres La- 
josné 2 kor., F. P. 5 kor., Több hivatalnok 
(ivén) 12 kor., G. V. 10 kor., Veresané 
Szatbmáry Teréz 2 kor., Füleky Pálné 2 
kor. X dr. 5 kor., M. N. 1 kor. Összesen: 
57 korona 20 fillér.

* Rejtélyes eltűnés. Különös 
esetről értesítették tegnap a rend­
őrség bűnügyi osztályát. A márton- 
falvai tanyákról ugyanis néhány 
nappal ezelőtt Vámos János nap­
számos fiatal, csinos felesége el-
iint, vele együtt nyoma veszett 

Vámos János alig 13 hónapos kis 
eánykájának is. A tanyán senki 

sem tud róla felvilágosítást adni, 
bogy hova, merre mehetett. A rej­
télyes eltűnés mögött bűntényt sej­
tenek. Általános a nézet, hogy uz 
asszony vagy öngyilkossá lett s 
gyermekét is elpusztította, vagy 
bűntény áldozata lett. A nyomtala­
nul eltűntek felkutatására a csend- 
őrség megindította a nyomozást.

* Kutyamaráa. Kozma Péter gazdál­
kodó kutyája megharapta Deák Róza 1U 
éves leányt A kutyát zár alá vették, de 
egészségesnek találta az állatorvosi vizs-

J * Cseosemöknek kittinő tápláléka,
ha nem kaphatnak anyatejet, vagy ha el 
kell őket választóm, a tehéntejhez kevert 
Kufeke-féle gyermekliszt. A Kufeke-féle 
gyermek-liszt nemcsak táplálóbbá teszi az 6 
fehérjeivel és ásványos részeivel a tehén­
tejet, bánom finom pelyhes megalvauasaval 
könnyebb emósztetüvó is teszi a gyerme*
gyomrában. Olyan jó irt, hogy mmden
gyermek eziveden iogadja, JfnrmmSért olcsó, jól eltartható mindig f JjgSÍ

I örömére i on jól gyarapodnak.
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* NŐI éfl leányfelöltő különlegességek 
* tavasai idényre me-lepő nagy választékban 
raktárra érkeztek Halmágyi Sámuel utóda 
női és Jertnyfelöltők áruházába, Debrecen.

* Thals* Arthur előbb Pongrác* 
Géza papíráru nagykereskedésében a leg­
divatosabb dobozos levélpapírok, irodai fel- 
«zerelésuk, festőminták, Schőnfeld-féle olaj­
festékek ős vásznak, féuykóprámák stb. 
egyedüli nagy választékban, legolcsóbb 
árakban.

* Kbszvény, csuz, rheuma ellen 
minden eddigi szerek közt legjobb, leghatá­
sosabb a Menthol szesz. Már az első üveg 
elhasználása rég nem tapasztalt könnyebb­
séget, enyhülést cs gyógyulást nyújt. Ara 1 
K. Kapható Jósa és Jéna drogériájában, 
Debrecen, Kossuth-utca 6.

Óriási raktár valódi persa szőnyegek­
ben Donogán és Somossynál.

* Végkiárnsitás a Komáromi hangszer- 
üzletben Főtér, 63. szám, ahol mesébe illő 
olcsóa lehet venal zongorákat, cimbalmokat, 
harmóíiiumokat és mindenféle hangszereket, 
még részletfizetésre is.

* Itt a tavasz. Kikeltek a kakasok. 
Nagyválasztékban kaphatók e magyar gyárt­
mányú fajence edények Lám Sándor üveg­
éé porcellánáruházában. Debrecen, Piac- ós 

‘Hatvan-utca sarkán.

TÁVIRATOK.
Tóth Béla temetése.

Budapest, ápr. 5. Óriási részvét mel­
lett helyezték nyugalomra Tótit Bélát, a 
Pesti Hírlap kiváló munkatársát. A kerepeli 
temetőben a ravatalról Porzsolt Kálmán 
mondott megható gyászbeszédet, míg a sír­
nál Ragályi Lajos, volt óvsz. képviselő, az 
elhunyt nagy író barátja búcsúztatta a hal­
hatatlan magyar írót.

Anglia fegyverkezik.
London, április 5. Az admirálist 

utasították, hogy ezentúl minden 
hajóépítőt u legnagyobb csendben 
eszközöljenek. Külföldi példára a 
hajótervek részi tejnek kidolgozá­
sával megbízott rajzolókat meg­
esketik. Csak a lényegtelen rész­
leteket fogják ezentúl közzétenni, 
a felszerelési és sebességi próbák 
eredményét pedig1 szigorúan titok­
ban tartják.

Merénylet egy pap ellen.
Arad, április 5. Bet kő Szántó Julia 

nevelőnő már reg üldözte szerelmével Szikra 
Lénárdot, egy feltűnően szép minorita pa 
pót, aki iparkodott távoltartani magától a 
ieányt. A szerelmes nevelőnő ma az utcán 
rálőtt a papra, de a golyó nem talált. A 
leány azután mellbe lőtte magát. Sebe 
életveszélyes.

Nagy árvíz Amerikában.
Newyork, ápril ti. Az árvíz a Monon- 

gohélia-völgyben elöntötte Keesportot és 
környékét. A magyar lapok Írják, hogy 25 
magyar életét vesztette, több száz ember 
megsebesült.

Hólavina.
Salzburg, április 5. Dorf-Gastein 

közelében az Uhrkuebel - bergről 
nagy hólavina zuhant alá, amely 
tetemes anyagi károkat okozott. 
Emberéletben nem esett kár.

Agyonlőtte az urát
Budapest, ápr.5.Kölnből jelentik, hogy 

8tem énekesnő agyonlőtte az urát, aki ször­
nyet halt, azután pedig maga ellene fordí­
totta a fegyvert és önmagán ejtett súlyos 
»ebet Az énekesnő Páriában ismerkedett 
meg férjével, aki bárónak adta ki magák 
Az asszony Kölnben tudta meg, hogy a 
férje közönséges szélhámos, ami annyira 
r,Keserítette, hogy agyonlőtte a férjét.

Győztek a délivasutasok.
Budapest, április 5. A déli vasút igaz­

gatósága ós a munkások közt ma létrejött a 
megegyezés, amely a munkások teljes győ­
zelmét jelenti, mert az igazgatóság kötelező 
méretet tett, hogy' a kinevezett munkások 
bérét megjavítja. A déli vasút munkásai igy 
30 százalékkal jobb fizetést kapnak a máv. 
munkásainál.

Öngyilkos hadnagy.
Marosvásárhely, ápril 5. Az itt állo­

másozó 64. gyalogezredben szolgáló Drucke 
Rudolf hadnagy ma mellbe lőtte magát. 
Állapota súlyos. Tettének okát nem tudják.

TÖBiTÉÍíZKBZÉS.
Agyonlőtte á testvérét.

Törvényszéki fűtárgyalás.

(Saját tudósitónktól.) A napi krónikást 
alig foglalkoztatja oly gyakran mostanában 
más eset, mint a melyek a gondatlanságból 
erednek. Kis gyermekek pusztulnak el évente 
a szülők gondatlansága miatt. A gyermek 
előtt hagyott marólugos üveg, a szabadtüz- 
hely, a feíügyeletnólkülisóg olyan számban 
szedik áldozataikat, hogy ez a nagy arány I 
valósággal megborzaalja az események szem- í 
lélőjét. I

Alig egy héttel előbb ítélkezett a deb­
receni törvényszék apa ós fin felett, akiket 
gondatlanságból okozott emberölés miatt el 
is Ítélt.

Ezzel az esettel teljesen azonos az a 
bűnügy, amelynek tegnap volt a főtárgyalása 
dr. Oláh Miklós elnöklete alatt a debreceni 
törvényszéknél.

A múlt esztendő utolsó napján Csige 
Sándor nádudvari gazdálkodó varjura akart 
lőni. Megtöltötte a fegyverét ós mig más 
dolgot végzett, addig a töltött fegyvert a 
szoba sarkába állította.

A szobában Csigének tizenhét éves fia - 
ós tíz éves kis leánya voltak. A fiú, amint j 
magukra maradtak, felvette a fegyvert s j 
addig játszott vele, mig a fegyver elsült, j 
még pedig olyan szerencsétlenül, hogy a ' 
golyó a szobában levő Juliska nemű húgát 
homlokon találta. A kis leány szörnyet halt.

Az ügyészség vádjára a törvényszék 
Csige Sándort és fiát gondatlanságból oko­
zott emberölés miatt harminc1—harminc ko­
ronára Ítélte jogerős ítélettel.

§ Á könyvelő bűne, Ismeretes olva­
sóink előtt, hogy a Bilkcy és Radovánovics 
képkereskedő cég könyvelőjét, Liebermann 
Belát a törvényszék három hónapi fogházra 
ítélte azért, mert az üzletből több képet eladott 
és az ezért járó pénzt nem adta át a tulajdo­
nosnak. Az ügy felebbezés utján az ítélőtábla 
eló került, a mely tegnap tárgyalta Lieber- 
mann ügyét ős dr. Schvartz Arthur ügyvéd­
jelölt védőbeszéde után a büntetést egy 
havi fogházra szállította le. A védő az el­
ítélés miatt a kúriához felebbezett.

fi haptihadházi közbirtoJcossäg
folyó hó 14-én délelőtt 10 órakor

a községháza gyiiléstermében ren­
des közgyűlést tarrt, melyre az ér­
dekelt birtokosok ez utón is meg. 

hivatnak.
A gyűlés tárgyai lesznek:

1. A múlt évi számadás megvizsgálá­
sáról beadott jelentés.

2. A folyó óvi költségelőirányzat meg­
állapítása.

3. Hadház község kérvénye, melyben 
az általa építendő iskola telkéül az u. n. 
kisvárosház kertjét örök tulajdonul, az épí­
tés céljára felveendő kölesön részbeni tör­
lesztésére pedig a bökönyi birtok haszonbé­
rét kéri átengedni.

Hajduhadház, 1907. április 4.

Tatár Gábor,
közhírt. Jegyző.

Hadházi Józsei
közhírt, elnök.

Maoíhner magbúli
w

60—70 cm. magas, kitűnő 
akác csemete ezrenként K 6
Élüsövénynek legalkalmasabb

50—60 cm. magas gledits 
csemete ezrenként 8 ko- 
náért kapható, tavaszi ki- 
,ültetésre nagyobb menyi- 

is alólirottnál:

A

ségben 616

Bobos Imre főszolgabíró
Tiszalök (Szabolcsmegye.)

vesze-

OIcbó laust.

Első rendű. Rostélyos, hátszín ós 
fia 1 kiló 68 kr.

Il-od rendű marhahús. Lapocka, tarja, szegy 
gulyás hús kilója 60 kr.

Egész nap nyitva,
Gyarmatin János mészáros,

603 Bethlen utca 29,

Máthó János
légáron 6a vízvezetési vállalata

Debrecen, Péterfla-atoa 19.
Telefonszám 321. 170

Legszesz, vízvezeték, angol closett, 
csatornázás, szivattyú, a legmoder- 
nebb fürdőszoba berendezési, gőz- 
lutesi, központi vízmelegítő berende- 
zesek, sajat kószitményü erős fürdő- 
kádak raktáron, kőagyag csövek

e,^ü.let> bádogos munkák 
jotuHas mellett es minden e szak­
mába előforduló javítások szakszerű­
en. gyorsan, jutányosán eszközöltetnek

ELŐ KERÍTÉS.
Gledltschia, élősövény.

... . .bármily talajban gyorsan fejlődik, sűrű nagy 1 
töviseivel embernek és bármily állatnak ellontáll,1 
ki tart 70—80 évig, nevelholő oly sűrűn, hogv ap- 
ró csirke, malac stb. nem mehet át. oz a iegol- 
esőbb örökös áthatlan kerítés. FCelönye még az is, 

JUS líözePé*6 a legjobb eredménynyol ül­
tethető, mert a csemeték Másva jeges pincékben 
tartatnak, Ezer darab 12 kor., rendesen ültetve 50 
méter kerítéshez elég. Nyomtatott ültetési és keze­
lési utasítást minden rendeléshez adok. A kinek 
élökeritós nem felet meg, szállíthatok sodronyszö
I! oL® l9gtoktlete8ebb gyártmányt, olcsón 100,150 
és 200 cm. széleset.

SzőlöEugae
minden háznak legszebb dísze, ei 
gyűjtemény 8 fajból 20 td, tegy i 

2-300 fűrtOt terem.

Sz5lftoltványok
táblás ültetések és hiányok pót­
lására, 60 legkiválóbb bor- és cse- 
"W laj. szigorúan válogatott tó- 
kélctes forradásu és fajtiszta, dús 

gyökért! példányok.

DELAWARE
•Ima vessző, minden szál mcglakuil 

én 18 év alatt 40 az,.a legnemesebb fel, melyből

’"" iasas~* "g-"1-?""
és, KÉPBS ÁRJEGYZÉKE! tanalsa- 

sigos tartalommal é* mindenhez teljes r ékozta- 
tóval Ingyen ás bérmentve küld.

Nagy Gábor szőlőbirtokos Nagy *wgya.
Levelezés minden nyelven.

“ ’ 'W'.,

vm

S
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Donogán^Somossy
Debrecen, klsiemplombazár

megérkeztek a tavaszi divat

gyönyörű újdonságai
Zsolnai és brassői szövetek. 
#igol és francia divatkelmék,

Blúz selymek. — Napernyők. Örök 
Menyasszonyi kelengye 418 

Kész fehérnemű
Óriási szőnyeg raktar!

MODERN LAK0HAZAKV1LLÄK
valamint egyébb

épületek tervezését
és felépítését, művezetést 
épületbecslóst stb. vállal,

pavlovits Károly
9U93

műépítész
Debrecen, JCossuth-utca 28. szám.

* Megérkeztek a * 
tavaszi újdonságok

costiiiiiiikre és ruhákra
angol és divatkelmék 
bársonyok, díszek,

Kontsek Kornél
u6i éa nri divatáruházábau

Debrecen, JCossuth-utca 1. szám.
Minták kívánatra készségül küldetnek.

fimos
betegségek ellen legjobb szer a törvé­

nyesen védett

„TRIAS“
mely 2—3 nap alatt felelősség 
mellett a legelhanyagoltabb hugycső- 

folyást megszünieti.
Ára: férfiaknak K 1.80, nőknek K 2.50.

Köszvény, Csuz, Eehuma, fő- és 
fogfájás ellen a 8920

P A P P L.-fék
„MENTNOLIN“

biztos hatása gyógyszer.

Egy próba elegendő!
Ára I korona.

Föntíefeet titokUu i. s mellett küldi
PAPP le. gyógyszertára

Tiszaszentimrén.
; "riiklar Uobreoenben

Télb Béla gye ultrában.

jíavaszinőidivat újdonságok;
Sima- és mintázó t női kosztüm 

és dlvatkeiméktiől 4,
gyönyörű választékot tartunk.

Angol- és franci! biouz szövetek
a legújabb kivitelben.

Olyat biora selymed,
a iagalökeióób beszerzési forrásokból,

Fekete- és színes napernyőkből
remek választékban

Állandó nagy raktár:

Fekete gyászkelmékhől.
Szabó £ajos fiai äKS3£|

Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

-<1

Mintíeasemfi női- és férfi ruhák

TISZTÍTÁSÁT
szépen, jutányos árak mellett eszközli

KONC JÓZSEF
gőzerőre berendezett kelmefestő 
és vegyészeti ruhatisztító intézete

PEERECEN,
Vár utoa 3. szám (zenede épület) és 

Batthyány utoa, 2. szám.

A cserebogár és egyéb! 
rovarok pusztítói a kisj 

madarak!

Ezeket a

madár fészkek
I kifüggesztésé vei szoktassuk kert­

jeinkbe.
Kaphatók:

IÉ1ÉÍ1
Debrecen, Piac utca 23.

J3l

Tavaszi

Kosztüm szövetek 
BItiz kelméi, 

Delinek,
Blúz-selymek,

óriási választékban 
érkeztek

gesznay ]. és Társa
cd bivatáruházába 420

Debrecen, Kossuth utca 5.

Ha Kőszvényben vagy csuzban sS»iÍU5
gyötrik, használja az orvosilag kipróbált s kiváló jónak elismert

mely a legrövidebb idő alatt megszünteti s gyógyítja ®a leiffá je&SBÜ*
’wiaggy c»iib©i»

s<e>gS®Ja:<e!ifc, hát és derékfájást, a kezek ős lábak esuzos szaggatásait.

A Tölgyfabalzsam a balzsamok királya,
mert haatá«« jfyo:**» ^5« klKton. Mint lob és dagznat oszlató 

szer páratlan. — (%ak külsőleg használandó egyszerű bedörzsölés által.
Egy próba meggyőz arról, hogy a TriH.jyyff*» VnaJLasietnna. a leg« 
jobb szel? a osuz, köszvény, ülöideg zsába, (isohlas) ellen feltalált ösz-

szes szerek között.
I üveg Tülgyfabaizsam ára I kor. 50 fillér.

IVBihalowiis ieaiä gyógyssertára Debrecenben.

vám:

Zilahy és szépei tanúskodnak a kendőző szerek nélkülözhetetlenségéről.
Non plus ultrája a szópitőszereknek az ártalmas anyagokat nem tartalmazó

■ ^ JM -Szépítő szerek, szappan, stb. minden
j-crém — . ...... ....» szeplőt, bőr esunya-

- arckenőcs = Ságot levesznek az
arcról. Nem fogó hajfestőt (restorer). Tessék megpróbálni, ha nem hasz­
nál minden kibúvó nélkül visszaadom. Bíszze Heidivaízs gyógy­
szerész, mülaboratóriuma. Laboratoire Cosmetique „Matilde“. (Alapittatott 
a hasonnevű párisi laboratórium mintájára 1895-ben Budapesten.) Gyár­
telep, saját li .z. Kapható Budapesten Töröknél, Debrecenben Tóth Béla 

gyógyszerésznél. Tisza palota ős minden jobb gyógyszertárban.

Bitiiíagyd tem
ésjajei kívánatra sziveaea 

a—
—

 ^*1
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yipró hirSetések.^-
Levelezés«

4 következő oimü levelek átvehetők a kiadóba: 
Eper, — Szerelem, — Idegen, — Árva 19, — 
Ziza 25, — öreg, — Tavasz, — Arra virág, 
Nem bánja meg, — H. csillag K. üy.

*,KJ SEGÍTŐNEK“ levcíe van fóposta sestant.
VIDÉKI fiatal úri ember, kellemesen óhajtaná 

eltölteni idejét bentléte alkalmával liatal szép 
leánynyal. kit támogatna is. Levelet a kiadóba 
„Tavasz“ jeligére találka megjelölésével kérem 
Titoktaztast mindkét részről óhajtom. 1331.

MlVBS, fiatal úri ember vidéki, óhajt fiatal
szép leánykával megismerkedni, kivel kelle­
mesen dtöitené idejűt és segélyezné. Levelet 
lehetőleg fényképpel Hajdú gyerek“ címre 
főposta, postrestant kérem. Névtelenre nem 
válaszolok. Titoktartás biztosítva. 1330

HJánlat,
900 ÖL TERMŐ vénkerti szőlő lakóházzal azon­

nal kiadó, értekezhetni Stern kefegyár iizle- j 
tében Piac-u. 28. i 1348 j

HARISNYAKÖTv IPAR VÁLLALAT. Haris- ' 
nyák kötése és fejelése folvállaltatik Benyáts 
Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

NÉGYNYÍL AS szőllüskert az állomás melleit 
lakható pajtával haszonbérbe kiadó. Csapó- 
ntca 11. 1358

STÖRS GŐZMOSITgÉP valódi, kapható 
Veréb Lajosnál Debrecen II. Eotvös-u.

egyedül 
ti. 1327

HAJ! HAJ! Hajfonatok, parókák, hajbotétek, 
copfok, frizettek jutányosán, mindennemű haj- 
munkákat készít Bocan Ferenc fodrász, Hat­
van utca 2. Kihullott hajat veszek. 9409

SZŐLŐNEK föld szerezhető még néhány hold 
Ungvári telepen mely most telepí tés alatt van 
Ugyszinto nyári bérletre dinnyének, nyári vé­
leménynek. Bővebbet Teleki utca 5. 1357

ÍÓCSKÁ bútort ad és vesz Kraft Salamon Bocs­
kai tér 10. 1360

BOLDOGFALVAI kertben nagy gyümölcsös, j 
szőlőíöld kiadó. Értekezhetni Varga utca 18. j 
szám. 1356 j

KIADÓ utcai lakás Péterfia útra 45. sz. alatt, i 
3 szoba stb. Értekezhetni a Debreceni Első j 
Takarékpénztárnál, 1363 j

KITÜNTETÉSES jogász, mindennemű jogivizs- j 
gára sikerrel előkészil. Cim a kia lóba.

NÉGY nyilas szülőikért iák ható pajtával az 
állomás mellett azonnal kiadó Csapó-u. 11.

KP
383®*

___J r,M4Ma«vaw itt».

, TÓTH ANEKDOTA 1 
KINCS

11—6 diszuötet 19 fo- i 
, rint 20 kraojeár helyett | 
: csak 16 forint.
iHarmathy kenyvksreske- 

déséban
Füvészkert-utca 14. sz i 
I „Verge" egészségi szív. , 
hüvely ktil, nagy raktára I 
Könyvjegyzék ingyen.

A VOLT „Szép Juhaszné“-féle korcsmahelyiség 
bármily üzletnek alkalmas, máj. 1-től kiadó.

■Értekezhetni a tulajdonossal Neumann Nándor 
Halvan utca 5. 1180

ELŐNYÖSEN ismert áruházamba a tavaszi 
idényre kizárólag jó minőségű áruk érkeztek 
és kényelmes heti vagy havi lefizetésre be­
szerezhetők. Állandó nagy raktár kész férfi 
ruhákban és felöltőkben továbbá női kabátok 
és szövetek dús választékban. Szőnyegek, 
függönyök és ágyteritők legszebb kivitelben. 
Első rendű hazai gyártmányú vásznak Kohn 
Hermáim cégnél Hatvan utca 17. 1133

KÉSZ ABLAKOK kaphatók, Pacsirta-utca 43.
1079

KITŰNŐ színtartó kötött harisnyák 3 pár kö­
tött női harisnya 60 krajcártól, 3 pár kötött, 
mintázott divat női harisnya 1 irtod, 3 pár 
kötött férfi harisnya 55—60 krtól leijobb, úgy­
szintén 'vrmek harisnyák nagy választókban 
Márton Gyula divat üzletében kaphatók Piac 
utca 9. szám. 1126—3

TAKARÉKOS hölgyék otthon megtanulhatják 
tökéletesen női és gyermekruhák rajzolását, 
szabását, varrását kivaló képzettséggel biró 
szabónőtöl. Megkereséseket „Szabónő“ címen 
kér e kiadóba. 1326

VEGYES faj, kitűnő ó bor, egy liter 36 kr. 
Ecet-ágyra való bor, egy liter 20 kr. Kap­
ható Szent Anna-u. 30. sz. a. 1063

5000 VEVŐM igazolja, hogy szebb, jobb, és ol­
csóbban sehol sem vásárolhat, mint Kaiser 
Salamonnál, Hatvan utca 2. sz. alatt. Most 
érkeztek tavaszi női- és férfi felöltők, fórfii és 
női divat szövetek, szőnyeg-, ágy- és asztal 
térítők, csipke függönyök. Bútorokban óriási 
választék csekély havi vagy heti törlesztésre.

Kereslet,
JOGHALLGATÓ, eddig vidéki járásbíróságnál 

gépiró délelőtti irodát keres. Cim a kiadóba.
1351

EGY kereskedelmit véglett pénztáros nő azon­
nali belépésre alkalmazást nyer Benyáts 
Emil. 1349

KERESEK közel a főtérhez egy—két bútoro­
zott szobát esetleg kasztot, Cim a kiadóhiva­
talban. 1341

EGY jóravaló takarítónő alkalmazást kap a 
Hatvan-u. 44. számú háznál.

SZABÓ segéd állandó alknlmasásra felvétetik 
Konoz Józsefnél, Vár-u. 3.

Eladás.
TÍMÁR utca 19. sz. ház eladó. Az utcai lakás 

3 szoba, előszoba, pince, konyha azonnal ki­
adó, értekezni Kossuth utca 67. koresztépú- 
let. ___ _______ 13 vT

ÉLADŐTót nagy dohány hodály özv. Buday 
Józsefné ebesi tanyáján. Értekezhetni Geiéi.y 
Pálnál.________  ^299

KÉT nagy aloe kaktus eladó Arany János utea 
26. szám._______________________ 1358

ELADÓ egy alig használt szénkéuegező gép, 
egy nagy Aloe (Agave American) ós egy 
3—4 méter hosszú gyalult Tótra. Cim a kia­
dóban. ____ _ 1344

SZENT-BERNÁTHEGYI him éThetes, tiszta faj 
kutya eladó. Darabos utca 38. 1865

EGY használt kerékpár olcsón azonnal eladó. 
Késes utca 12. 1366

Fiatal segéd 1
ügyes elárusító és gyakorlott ki- \ 
rakat rendező azonnal alkalma- j 

zást nyer
Fisch Testvérek cégnél.!

^55551—"

Csődtömeg eladás.
A vb. Bilkei Dezső és Radovámwics János cég csődtömegéhez tartozó 

s a csüdleltár 457—506-ig, 669—689, 839—1342. számú tételei alatt felvett a 
Teleky utca 94. és 98. számú házban elhelyezett 48,548 korona 90 fillér becs- 
értékü s 39,314 korona 73 fillér beszerzési áru képáruraktár és felszerelése a 
csődválasztmány határozata folytán zárt ajánlati verseny utján el fog adatni.

Felhivatnak venni szándékozók, hogy írásbeli zárt ajánlataikat folyó évi 
április hó 15-ének déli 12 órájáig alulírott csődtömeggondnokhoz nyújtsák be.

Ajánlatok mindkét áwraktárra együttesen teendők, tartoznak azonban 
ajánlattevők ajánlatukkal egyidejűleg a beszerzési ár 10%-át, vagyis 3931 kor. 
47 fillért a csődtőmeggondnok kezéhez készpénzben letenni.

A csődválasztmány és csődtömeggondnok sem a tárgyak mennyiségéért, 
sem minőségéért, sem elnevezéséért felelősséget nem vállal.

Az eladás alá kerülő áru naponta délelőtt 11—12 óráig s délután 3—4 
óráig a csődtömeggondnok közbenjöttével megtekinthető.

Bz ajánlat az ajánlattevőt a benyújtás időpontjától kezdve feltétlenül 
kötnlezi, a csődválasztmány azonban az ajánlat elfogadásához kötve nincs s fen- 
tartja magának a jogot arra, hogy az ajánlat el, vagy el nem fogadására nézve 
az ajánlati összeg nagyságára való tekintet nélkül belátása szerint szabadon ha­
tározón.

A beérkezendő ajánlatok felett a csődválasztmány folyó évi április hó 
15-én délután 3 órakor tartandó ülésén határoz.

Az elfogadott ajánlat tevője köteles a vételárat, melybe a bánatpénz 
betudatik, valamint a vételi illetéket az elfogadásról vett értesítéstől számított 3 
nap alatt a csődtömeggondnok kezeihez lefizetni s egyidejűleg a megvett ingó­
kat átvenni.

Az ajánlattól visszalépő, valamint az, a ki a fentebbi feltételeknek ele­
get nem tesz, bánatpénzét elveszíti és a csődválasztmány jogosítva lesz az ela­
dott ingók értékesítése tekintetében az ö kárára és veszélyére szabadon intéz­
kedni anélkül, hogy az újabb eladás folytán elért nagyobb árhoz, vagy a bánat­
pénzhez igényt tarthatoa.

Ajánlettevők ajánlatának megtétele által a hirdetményben foglalt feltéte­
leket magára nézve feltétlenül kötelezőknek ismeri el.

Kelt Debrecen 1907, április 4.
í Di*. Qlchváry László?

ügyvéd, csődtőmeggondnok.
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